

Cincuenta mil dólares para quien descubra un «plátano volante»

Dallas (Texas).—Cincuenta mil dólares de premio obtendrá quien descubra, conserve y haga entrega de un ejemplar de los llamados «plátanos volantes» de origen interplanetario, según anuncia la Dirección de la Feria del Estado. (Efe.)

Truman se muestra optimista respecto a la actual situación internacional

JOHNSON, PARTIDARIO DE LA AYUDA ECONOMICA Y MILITAR A LOS PAISES DEL OTRO LADO DEL ATLANTICO

Los Estados Unidos estudian la posibilidad de enviar alimentos a las regiones hambrientas de China

Washington.—Al pasar revista de sus cinco años de mandato presidencial, Truman ha declarado en una conferencia de Prensa que la situación internacional es mejor ahora que en ningún otro período desde 1946, y agregó que muestra una gradual mejoría. (Efe.)

DISCURSO DEL SECRETARIO DE DEFENSA

Charlottesville (Virginia).—El secretario de Defensa norteamericano, Louis Johnson, se ha mostrado partidario de la ayuda norteamericana a los países aliados de ultramar, tanto en el terreno económico como militar, para que sea más efectiva la defensa mutua.

Johnson, que regresó recientemente de la tercera conferencia de la Comisión de Defensa de las potencias firmantes del Pacto del Atlántico, en la Haya, hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado en la Universidad de Virginia.

Puso de relieve que los Estados Unidos están dispuestos a ser enérgicos porque la paz sólo puede mantenerse con esta postura. Defendemos la libertad del mundo—dijo—y venceremos porque somos más fuertes en espíritu y en músculo. (Efe.)

ACHESON PREPARA SU VIAJE A EUROPA

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado que proyecta marchar a París el 8 de mayo próximo, con el fin de cambiar impresiones con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, para después trasladarse a Londres y celebrar conversaciones con Bevin. Finalmente conversarán los tres ministros antes de comenzar la Conferencia del Consejo del Pacto del Atlántico Norte.

Añadió que ha pedido a las doce naciones participantes en dicha Conferencia la confirmación de las fechas del 15 al 17 de mayo para las reuniones. Calificó de muy halagüeña la conclusión satisfactoria de las conversaciones entre la India y el Pakistán.

Declaró Acheson asimismo que los Estados Unidos acogían favorablemente la sugerencia del ministro de Asuntos Exteriores italiano, Carlo Sforza, de que Italia y Yugoslavia inicien negociaciones para resolver el problema futuro de Trieste.

Dijo, por último, que no tenía nada que añadir a su declaración de la semana pasada, en el sentido de que el Gobierno de los Estados Unidos estudia la posibilidad de enviar alimentos a las regiones hambrientas de China. (Efe.)

EXPORTACIONES RUSAS A ESTADOS UNIDOS

Washington.—Según informa el departamento de Comercio, Rusia ha reanudado en febrero los envíos a los Estados Unidos de minerales de cromo y manganeso, tras un mes de interrupción.

Los envíos soviéticos de dichos minerales estratégicos, en febrero, han sumado un valor de 200.000 dólares.

El total de importaciones norteamericanas de Rusia ha sido, en febrero, de 4.600.000 dólares, correspondiendo la mayor parte a pieles y artículos manufacturados. (Efe.)

UN REPUBLICANO «DESCONTENTO»

Washington.—El senador William Jenner, republicano, ha manifestado que la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado es «un peón» en manos del secretario de Estado, Dean Acheson.

Agregó que la forma de llevar la política exterior es «un gigantesco fraude» que el presidente Truman utiliza, «no para derrotar a los comunistas, sino para tener quietos a los republicanos».

El ataque de Jenner se dirigió especialmente contra el presidente de la Comisión, senador demócrata Tom Connally, y contra el senador republicano Arthur Vandenberg.

El senador William Jenner se opone tanto al Plan Marshall como al Pacto de Defensa del Atlántico. (Efe.)

WASHINGTON CONTESTA A LA NOTA RUSA

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho que los Estados Unidos contestarán a la nota de protesta de Rusia de que un bombardero norteamericano hizo fuego sobre cazas soviéticos, pero que dicha contestación no tendrá efecto mientras no se haya hecho una investigación a fondo del incidente anunciado por el Gobierno de Moscú. Ha agregado que el departamento de Defensa ha empezado ya dicha investigación.

El mundo oficial de Washington ha estudiado con alguna preocupación, pero sin

Los habitantes de un pueblo de Wisconsin «sufrirán» durante veinticuatro horas una «revolución comunista»

Con objeto de demostrarles lo que significaría la soviétización de Estados Unidos

Nueva York.—El corresponsal de la agencia Efe en Nueva York anuncia que la bandera de la hoz y el martillo sustituirá a la de las franjas y estrellas el día primero de mayo en el pueblo de Mosinee (Estado de Wisconsin).

Con objeto de demostrar a los habitantes lo que significaría la soviétización de Estados Unidos, un grupo de veteranos de la guerra,

Concejales y público llegan a las manos en un pueblo brasileño

Río de Janeiro.—En el Ayuntamiento del pueblo de San Gonzalo se ha desarrollado una batalla, en la que han tomado parte concejales y público.

La pelea se inició cuando dos ediles comunistas culpaban al Gobierno del descarrilamiento de la semana pasada, en el cual cincuenta y siete personas perdieron la vida.

Los concejales del partido gubernamental salieron a la defensa del Gobierno y unos y otros llegaron a las manos. El público de las tribunas se dividió en dos bandos y se generalizó el combate en el salón de sesiones. Después de muchos esfuerzos la Policía logró restablecer el orden. (Efe.)

perder la calma, el incidente denunciado por los rusos sobre Letonia. Un funcionario ha dicho que no cree que esto agrave la guerra en frío. (Efe.)

PESIMISMOS DEL SECRETARIO DEL AIRE

Macon (Georgia, Estados Unidos).—En un discurso pronunciado anoche en esta ciudad, el secretario del Aire, Stuart Symington, dijo que los norteamericanos viven en la sombra de la mayor amenaza que jamás pesó sobre ellos.

La sombra, proyectada por Rusia, dijo, no tiene precedente, pues jamás tuvo un enemigo en potencia tales medios militares para asestar en un ataque por sorpresa un golpe tan devastador. «Para que sobrevivamos es necesario una Norteamérica fuerte», agregó. (Efe.)

El obispo de Monterrey (Méjico), padece un ataque grave de uremia

Se puso enfermo en el avión que le traía a Madrid desde su país

Madrid.—Se encuentra gravemente enfermo el obispo de Monterrey, don Guillermo Trotschker y Córdoba, que llegó esta mañana, en avión, procedente de Méjico. El Prelado se indispuso en pleno vuelo, lo que se comunicó por

Radio a Barajas. Cuando aterrizó el avión ya estaba en el aeródromo una ambulancia de la Cruz Roja, en la que fue trasladado el ilustre enfermo al Sanatorio de la Milagrosa, después de haber sido atendido por el médico de guardia del aeropuerto.

El obispo de Monterrey, que se proponía descansar unas horas en Madrid para seguir vuelo a Roma, sufre un ataque de uremia y su estado inspira serios cuidados, máxime teniendo en cuenta su avanzada edad, setenta y tres años, por lo que el doctor Ortega que le asiste dispuso que se le hiciera una transfusión de sangre, que fue realizada por el doctor Elósegui, a las siete de la tarde.

Han visitado al Prelado para interesarse por su salud y ofrecerle a él, el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, el Alcalde de Madrid y otras personalidades. (Logos.)

Van Zeeland se entrevista con el rey, llamado urgentemente por éste

Ginebra.—A las 14,45 traspassó Paul Van Zeeland la verja de la finca «Le Reposoir», de Pregny, para ser recibido por el rey Leopoldo III.

Acompañaba al coche de Van Zeeland un coche de la Policía ginebrina, conducido por el propio jefe de Seguridad. (Efe.)

SALIO MUY PREOCUPADO

Ginebra.—Cuando salió de su primera entrevista con el rey Leopoldo de Bélgica, Van Zeeland reflejaba en su semblante honda preocupación.

A los periodistas que lo asediaban les dijo: «No puedo decir absolutamente nada.»

Ante la insistencia de los Informadores dió a entender que tenía instrucciones del rey para permanecer en Ginebra con el fin de celebrar ultteriores conversaciones. (Efe.)

Camorras: Haz oración y penitencia acudiendo a la peregrinación a Roma.

PROSIGUE SUS TRABAJOS el X Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Ayer se reunieron diversos patronatos para el estudio de sus respectivas especialidades



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, pronunciando el discurso inaugural de la décima reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (Foto Vidal)

Madrid.—Durante la mañana de hoy se reunieron los patronatos de «Raimundo Lulio», «Menéndez Pelayo», «Ramón y Cajal», «Alonso de Herrera»,

«Alfonso X el Sabio», «Juan de la Cruz» y «Diego Saavedra Fajardo», en sesiones plenarias dedicadas al estudio de su especialidad científica. Esa tarde continuaron las reuniones, durante las cuales disertaron en el patronato de Alfonso X el Sabio el profesor A. R. Todd. Por la noche el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ofreció una cena de gala a los miembros de la X reunión plenaria. (Logos.)

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid.—En el Patio de Cristales del Ayuntamiento se celebró esta mañana la recepción ofrecida por la Corporación Municipal madrileña a los profesores extranjeros que se encuentran en Madrid con motivo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Asistieron a este acto, además de los citados investigadores, el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, el subsecretario de Educación Popular, el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía, el secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y miembros de alcalde.

El alcalde, señor Moreno Torres, dió la bienvenida a los ilustres huéspedes, a los que desearon una grata estancia en la capital y un feliz éxito en los trabajos que constituyen el motivo de este Congreso. Contestó al conde de Santa Marta de Babilio el secretario general del Consejo de Investigaciones Científicas, señor Albareda, quien dió las gracias, en nombre de los profesores extranjeros. Después, éstos fueron obsequiados con una copa de vino español. (Logos.)

REUNION DE OTROS PATRONATOS

Madrid.—Los ministros de Educación Nacional y de Industria y Comercio han presidido hoy las reuniones plenarias de los patronatos «Menéndez Pelayo» y «Juan de la Cierva», respectivamente, durante el curso de las tareas del X pleno del Consejo de Investigaciones Científicas.

Las reuniones de los patronatos «Raimundo Lulio» y «Ramón y Cajal» fueron presididas cada una de ellas por el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, y el doctor Enriquez de Salamanca.

Entregó de huertos familiares en Avila

Avila.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con el secretario del Servicio Sindical de Colonización, han entregado hoy a cinco huertos familiares a otros tantos beneficiarios de los pueblos de Blasco Millán y Mancera de Arriba. (Logos.)

Los rusos han identificado al «Privateer» como el avión sobre el que ellos dispararon el sábado

Continúa la búsqueda por la flota aérea norteamericana, en el paraje donde se supone fué derribado

Según Radio Moscú, esto es sólo un pretexto para hacer reconocimientos sobre aquella zona

Nueva York.—En una noticia fechada en Copenhague, la agencia United Press, dice, textualmente: «Los rusos han identificado hoy al «Privateer», de la Armada norteamericana, desaparecido, como el avión sobre el que ellos dispararon el sábado.

De fuente danesa se sugiere que solamente el movimiento clandestino anticomunista de Letonia podría revelar la verdad de la desaparición del avión». (Efe.)

LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO

Copenhague.—Los aviones de salvamento norteamericanos han despegado a primera hora de hoy, todavía sin haber amanecido, rumbo al mar Báltico, en el quinto día de búsqueda del avión de la marina de guerra norteamericana, desaparecido el sábado pasado, y que ha dado lugar a un aumento de la tensión entre el Este y el Oeste.

Durante la busca efectuada ayer, fueron apreciados algunos objetos flotantes de color amarillo y una mancha de petróleo, precisamente en la región en que la Unión Soviética dice que un avión de caza suyo cambió disparos con un avión militar norteamericano, el día 8.

Después de despegar a las seis de esta mañana los primeros aviones, se encuentran preparados para salir otros diecisiete aparatos.

Mientras tanto, Radio Moscú ha aumentado las insinuaciones de que la busca por el Báltico es un pretexto para hacer reconocimientos, en aquella zona. Añadió dicha emisora—citando al Departamento de Oeste—que mucha gente y no sólo comunistas, piensan que los norteamericanos aprovechan esta oportunidad para hacer un estudio cuidadoso del mar Báltico. (Efe.)

NO SE ENVIARAN PATRULLAS AEREAAS SOBRE EL BALTIICO

Washington.—Los funcionarios del Departamento de Defensa han expresado que no se atrib

ga intención de enviar patrullas de aviones armados sobre el Báltico, ni de comprometerse con cualquier otro acto que la Unión Soviética pudiera calificar de agresivo.

LLEGA A KASTRUP EL GENERAL BORNE

Copenhague.—Inesperadamente llegó este mediodía al aeropuerto de Kastруп el general Borne, de las fuerza aéreas norteamericanas en Alemania, que viene a ver personalmente cómo se desarrolla la búsqueda del «Privateer», el avión estadounidense desaparecido con diez hombres el sábado, en vuelo de Wiesbaden a la capital danesa.

El general Borne se negó a comentar la actitud rusa con respecto a las operaciones de salvamento en cuestión. (Efe.)

NO EFAN LOS RESTOS DEL «PRIVATEER»

Wiesbaden.—Los restos vistos por un buque alemán al este de la Isla de Bordenholm, constituyen otra falsa alarma en la búsqueda del avión «Privateer», de la Armada norteamericana, que desapareció el sábado último, ha anunciado un portavoz de las fuerza aéreas. (Efe.)

NO SE ENVIARAN PATRULLAS AEREAAS SOBRE EL BALTIICO

Washington.—Los funcionarios del Departamento de Defensa han expresado que no se atrib

LLEGA A LISBOA

Lisboa.—A la una menos cinco de la tarde aterrizó en el aeropuerto de Portela de Sacavem el avión de la Iberia en el que vienen los marqueses de Villaverde, en viaje de incógnito. (Efe.)

En el aeropuerto fueron despedidos por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; padre y hermanos del marqués de Villaverde, jefe del aeropuerto y varias personalidades más. (Logos.)

ESTA TEORIA COINCIDE CON LA EXPUESTA HACE TIEMPO POR EL GENERAL FRANCO EN UNAS DECLARACIONES

Otro sabio, en cambio, asegura que la Unión Soviética ha estado construyendo cuarenta bombas al mes

CONFERENCIAS DEL DOCTOR ARCE EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Madrid.—En la Universidad Central se celebró la primera conferencia que, sobre «La organización internacional ante el Mundo», va a desarrollar el embajador argentino, don José Arce.

Asistió a la conferencia numeroso y selecto público y gran número de estudiantes de la Universidad, especialmente de la Facultad de Derecho.

El conde de Motrico dirigió unas palabras de saludo al doctor Arce, quien al final de su interesante conferencia fué muy aplaudido. (Logos.)

Los marqueses de Villaverde, en Lisboa

Madrid.—En el avión correo de la Iberia ha salido esta mañana para Lisboa don Cristóbal Martínez Bordiu con su esposa, doña Carmen Franco de Bordiu, marqueses de Villaverde.

En el aeropuerto fueron despedidos por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; padre y hermanos del marqués de Villaverde, jefe del aeropuerto y varias personalidades más. (Logos.)

LLEGA A LISBOA

Lisboa.—A la una menos cinco de la tarde aterrizó en el aeropuerto de Portela de Sacavem el avión de la Iberia en el que vienen los marqueses de Villaverde, en viaje de incógnito. (Efe.)

En el aeropuerto fueron despedidos por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; padre y hermanos del marqués de Villaverde, jefe del aeropuerto y varias personalidades más. (Logos.)

LLEGA A LISBOA

Lisboa.—A la una menos cinco de la tarde aterrizó en el aeropuerto de Portela de Sacavem el avión de la Iberia en el que vienen los marqueses de Villaverde, en viaje de incógnito. (Efe.)

El rebelde indonésico Abdul Azis se niega a entregarse al Gobierno

Yakarta.—El Gobierno indonésico ha enviado un avión a Macassar para que se traslade a Yakarta el capitán re

belde Abdul Azis, pero se ignora si éste obedecerá la orden del Gobierno.

Mientras tanto, el Gobierno ha aislado a Macassar y prohibido a los corresponsales de Prensa extranjera que volasen en el avión enviado para recoger a Azis. (Efe.)

SE EMPRENDE LA ACCION CONTRA ABDUL AZIS

Yakarta.—El capitán Abdul Azis, cuyas fuerzas rebeldes se apoderaron de Macassar hace una semana, ha sido proclamado insurgente de manera oficial. El presidente Sukarno ha ordenado a las fuerzas del Gobierno entrar en acción para desalojar a los rebeldes de los lugares que ocupan. (Efe.)

NO PARTICIPAN HOLANDESES

Yakarta.—Un portavoz holandés ha declarado que en las operaciones contra los rebeldes no participarán tropas de esta nacionalidad.

Todas las fuerzas que han salido en estos últimos días para las zonas dominadas por los rebeldes están formadas por unidades indonesias.

MENSAJE DE ABDUL AZIS A SUKARNO

Macassar (Indonesia).—El capitán Abdul Azis, jefe rebelde de Macassar, ha enviado un emisario especial en avión con «un mensaje de paz» dirigido al Gobierno central federal de Indonesia en Yakarta. El se ha negado a trasladarse personalmente a la capital, sin hacer caso del ultimátum gubernamental para que abandone Macassar.

El emisario es el jefe militar a quien sus fuerzas hicieron prisionero cuando ocuparon Macassar, el teniente coronel Mokoginta, que mandaba las fuerzas federales en esta zona.

El capitán Azis declaró que

OTRO, EN CAMBIO, DICE QUE SI...

Rochester (Nueva York).—En una conferencia pronunciada anoche en esta ciudad, el doctor León Goldshill, de la Universidad de Leigh, declaró, sin indicar el origen de sus informaciones, que Rusia ha estado fabricando cuarenta bombas atómicas al mes en tres fábricas situadas en Siberia, Mongolia y Turkestan, respectivamente.

«Eso lo sé yo y lo sabe infinidad de gente y nuestro Gobierno ha procedido mal ocultándolo al pueblo norteamericano». (Efe.)

OTRO, EN CAMBIO, DICE QUE SI...

Rochester (Nueva York).—En una conferencia pronunciada anoche en esta ciudad, el doctor León Goldshill, de la Universidad de Leigh, declaró, sin indicar el origen de sus informaciones, que Rusia ha estado fabricando cuarenta bombas atómicas al mes en tres fábricas situadas en Siberia, Mongolia y Turkestan, respectivamente.

LA CIUDAD

ESPECTACULOS

La PROVINCIA

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Liquidación de varias obras de urbanización

A la hora de costumbre, celebró ayer tarde su sesión semanal la Comisión Municipal Permanente, la cual fué presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, asistiendo también los concejales señores Cid, Encinas y Muñoz Benito, además del señor secretario, don Consorcio Nuñez; interventor, don Salvador del Castillo; y oficial mayor, señor Fuentes.

Una vez leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se concedió y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas comisiones que relacionamos a continuación:

OBRAS

Se aprobaron los dictámenes estimatorios sobre las instancias de don Andrés García y don Adrián García. Se aprobó igualmente el dictamen aprobatorio de la Comisión sobre el acta de recepción provisional de las obras de urbanización de la calle 1.ª de San Vicente, realizadas por el contratista don Adrián García Sánchez.

Se aprobó el dictamen estimatorio condicionado de la comisión sobre la instancia de la R. M. Superior del Convento de las Isabellas.

Se acordó imponer sanción a don Julián Martín Carretero, según denuncia de la Inspección de Obras.

POLICIA

Se concede condicionadamente a las peticiones de don Tomás Hernández y don Gabriel Segurado. Se concedió de la instancia de don Pablo Beltrán de Heredia, solicitando autorización para colocar carteles anunciadores en varios empalmados de los partidos de fechos. Se concede con determinadas condiciones en una de los empalmados que señala.

Se desestimaron las peticiones de don María Barreña y don Florentino García.

HACIENDA

Dictamen de la Comisión, proponiendo la forma de pago de la cuota número 10 de relaciones de facturas.

Idem idem de la certificación de las obras de urbanización de la calle de Milicias Nacionales, que asciende a la cantidad de 60.477,77 pesetas.

Idem idem (aceras y bordillos) de la misma calle, que asciende a 36.630,70 pesetas.

Idem idem (calzada y cubiertas) de Pollo Martín por un total de 67.929,36 pesetas.

Idem idem (calzada) del Paseo del Rollo, por un total de pesetas 100.565,50.

Idem idem de la certificación de terminación del depósito regulador de la Chindibarra, que asciende a 634.264,50 pesetas.

Idem idem, urbanización de José Manuel de Villera (aceras y bordillos) que asciende a pesetas 26.679,87.

Idem idem, sobre devolución del depósito de 27.590,70 pesetas a C. E. F. S. A.

Idem idem accediendo a la solicitud de don José Montano Andrés sobre rectificación de una cuota de Plus Valía.

Idem idem desestimando la pensión solicitada por don Luis González Barrado.

Idem idem aprobando forma de pago, a don José Santero Dueñas, de 18.216 pesetas, importe de los terrenos que le fueron adquiridos.

Idem idem sobre forma de pago a don Manuel Romero de la cantidad que se le adeuda.

Idem idem desestimando la instancia de don Angel García Gabriel.

Idem idem sobre liquidación del arbitrio de usos y consumos en la última novillada celebrada en la Plaza de Toros de Salamanca.

Idem idem accediendo a lo solicitado por don Santiago Olivera López, sobre solares sin edificar.

GOBIERNO INTERIOR

Dictamen de la Comisión proponiendo la forma de escala en la plantilla de inspectores municipales veterinarios.

Idem idem la provisión, con carácter provisional, de una plaza de profesora en parlos de la Beneficencia municipal.

Se desestimó la petición del obrero eventual, Manuel Arias Marcos.

Se dio cuenta de una comunicación relacionada con la conducta leudable del Guardia municipal José María García.

AGUAS

Se dio cuenta de la propuesta del señor secretario, sobre sanción a don Gerardo Haro de Anta, por incumplimiento de notificación de

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIA PARA EL DIA 14

A las cinco de la tarde hablará don Félix Arcocha Olarte, sobre "Principios generales de serología y preparación de inyectivos".

A continuación dará una conferencia don Federico García Benito sobre "El estudio coloidal: La presión osmótica, tensión de superficie y viscosidad, como métodos que definen y caracterizan productos de interés sanitario. La ultrafiltración y la diálisis".

Cupón pro ciegos

Números premiados con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 13 de abril:

043

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 43.



MAÑANA en GENERALISIMO, 5

Inauguración del nuevo Establecimiento de Almacenes de PERFUMERIA y DROGUERIA

RECIO

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ADORACION NOCTURNA

El turno XIV, que tiene por titular a Nuestra Señora del Carmen, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

GRAN TEATRO Bretón

A las 5 y 10,45, día de la familia clara, 50 % de descuento

A las 7,45, precios normales

EL TERCER HOMBRE

la mejor película que se proyecta hoy en España

Cinema TARAMONA

A las 5, gran espectáculo programa doble

Una mujer destruida

por Susan Hayward, y

JUANA DE ARCO

por Ingrid Bergman

ULTIMA DIA

Crema dental DIROLIX

de consumo en todos los países

COLISEUM

A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "PEQUEÑECES" (no tolerada), por Aurora Bautista y Jorge Mistral.

LICEO— Sesión única a las 4,30: "ENAMORADA", por María Félix, y "EL EMIGRADO", por Myriam Day (tolerada).

CINEMA SALAMANCA— A las 4,30, "SECRETO TRAS LA PUERTA", por Joan Bennett, y "LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER", por Irene Dunne (no tolerada); a las 7,45 y a las 10,45, "EL PRINCIPE DE LOS ZORROS" (no tolerada), por Tyrone Power y Wanda Hendrix.

MODERNO— Sesión única desde las 5: "ROBIN DE LOS BOSQUES" (tolerada), por Olivia de Havilland y Errol Flynn, y "VIDA SIN RUMBO" (no tolerada), por Henry Fonda y Joan Bennett.

GRAN VIA— A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "LOS TRES MOSQUETEROS" (no tolerada), por Lana Turner y Gene Kelly.

BRETON— A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "EL TERCER HOMBRE" (no tolerada), por Joseph Cotten, Orson Welles y Aida Valli.

TARAMONA— A las 5: "UNA MUJER DESTRUIDA" (no tolerada), por Susan Hayward, y "JUANA DE ARCO" (tolerada), por Ingrid Bergman.

EMILIA - ANTONIO

Casa de la Perfumería para regalos

ACCION Católica

SEMANA DE LA JOVEN

La Asociación de las Jóvenes de Acción Católica de la Parroquia de San Juan de Sahagún, ha organizado una Semana de formación para el hogar, de los días 16 al 23. Dada la importancia del programa, no dudamos que adquirirá gran número de jóvenes.

En días sucesivos iremos dando cuenta de esta Semana de formación.

JOVENUD MASCULINA DEL CARMEN

Hoy, viernes, a las ocho y media, tendrá lugar el acostumbrado círculo de estudios, que dirigirá el reverendo Padre Vicente, Zeñien, sacerdote maronita. Disertará sobre "La vida cristiana y los Santos Lugares".

PARROQUIA DE SAN JUAN DE SAHAGUN

Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, y en la antigua iglesia de San Boal (frente al Colegio de San Eloy) habrá un acto especial para todos los hombres de esta parroquia, sean o no de Acción Católica.

CONSEJO DIOCESANO DE HOMBRES

El próximo domingo, día 16, se celebrará el retiro mensual reglamentario en la Universidad Pontificia. Será dirigido por don Juan Sánchez y Sánchez, rector del Seminario Menor, y dará comienzo, según costumbre, a las ocho horas y cuarenta y cinco minutos.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta de 11 a 2. Concejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1288 C. S. n.º 14

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis Rayos X (portátil), Onda corta. P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029 C. S. n.º 36

Asiste una comisión al homenaje de los Martires de la Cruzada

Con motivo del homenaje que se ha tributado a los mártires de la Cruzada —sacerdotes, religiosos y religiosas de España— en el Santuario del Sagrado Corazón de Jesús, han asistido el Vicario capitular de esta diócesis, doctor don Isidro Martín Gavilán; los canónigos don Emeterio Ladero y don Ramón Morales, así como también veinte alumnos de los diferentes cursos de este Seminario Auxiliar.

Notas diversas

En Salamanca ha fallecido nuestro paisano, el oficial de Banca don Jesús Valls Valencia.

—Pasó unos días en esta preciosa señoría Charito Portal Sánchez, hermana del jefe de esta Delegación del Instituto Nacional de Previsión, señor Hernández Vargas.

—Organizada y patrocinada por el director gerente de las "Destilerías Castilviejo", de esta, se va a llevar a cabo una excursión en autocar por la ruta del Sol, saliendo de Ciudad Rodrigo el día 26 del actual, recorriendo toda la provincia de Cáceres y Badajoz, el Monasterio de Guadalupe, Talavera de la Reina, Sevilla, Jerez de la Frontera, Parador Gredos, Béjar, Sierra de Francia, terminando en San Martín del Castañar.

—Días pasados, en San Felices de los Gallegos, por don German Sánchez y doña Agustina Fiz y su hija política, doña Jovita Ramos, ha sido pedida para su hijo, el farmacéutico de Gallegos de Argentan, don German Sánchez Fiz, la mano de la encantadora señorita Esperanza Gómez Fuentes, farmacéutica de Alba de Tormes, hija del inspector veterinario de Santelices de los Gallegos, don Baltasar Gómez y de doña Francisca Fuentes. La boda ha quedado concertada para el mes de mayo. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

—El lunes pasado llegaron cuatro niños austríacos, los cuales serán una temporada en esta, habiendo sido solicitados por doña Concepción Sánchez Arjona; doña Dolores Cejudo Viuda de Morales, y don Carlos Domínguez Sánchez Perdoná, a los cuales les fueron entregados.

J. MALDONADO MEDICO

Análisis clínicos
Transfusiones de sangre

Se necesitan donantes de sangre Plaza de San Salvador, 2. Tel. 61 CIUDAD RODRIGO

farán una temporada en esta, habiendo sido solicitados por doña Concepción Sánchez Arjona; doña Dolores Cejudo Viuda de Morales, y don Carlos Domínguez Sánchez Perdoná, a los cuales les fueron entregados.

Teatro GRAN VIA

A las 5, 7,45 y 10,45

Crece arrollador el éxito de la grandiosa superproducción Metro Goldwyn Mayer

Los tres mosqueteros

Tecnicolor (Autorizada mayores). Lana Turner, Van Hellen, Gene Kelly, June Allyson, Angela Lansbury, Vincent Price, Frank Morgan, John Sutton, Patricia Medina

Teatro MODERNO

Desde las 8, ULTIMO DIA del gran programa

ROBIN DE LOS BOSQUES

(Tolerada)

VIDAS SIN RUMBO

(No tolerada)

doctor don Ernesto Sánchez y Sánchez Viltares.

—Marchó para Madrid el joven estudiante Antonio Aguilera.

—En el concurso celebrado para nombrar médico radiólogo del Seguro de Enfermedad en esta, ha sido designado el médico de esta ciudad, don Agustín Gómez Fuentes, el cual ha tomado posesión del cargo.

—Hemos recibido un atento acudido del médico puericultor, recientemente establecido en esta, doctor don Julio García Seisdedos,

Julio García Seisdedos MEDICO PUERICULTOR

De la Casa Salud Valdelella ENFERMEDADES DE LOS NIROS Rayos X.—Plaza Mayor, 21 CIUDAD RODRIGO C. S. n.º 177

al que correspondemos deseándole grandes éxitos.

—Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora del médico otorinolaringólogo doctor Jesús Huerta, siendo el primero de sus hijos. Con tal motivo está recibiendo numerosas felicitaciones.

—Ha marchado para Barcelona la bella señorita Rosario González Vadillo, hija de don Angel González del Bosque, empleado de la R. E. N. F. E.

S. VEGAS ARRANZ De Lumbrales

Festejando la Pascua

El Domingo de Resurrección se proyectó en el Cinema Calderón una bonita e interesante película, que lleva por título "Los niños de don Venancio", la cual resultó muy del agrado del público, tanto por sus bellísimos paisajes asturianos, cuanto por sus armoniosas y nutritivas...

1.º SECRETO TRAS LA PUERTA

Una maravillosa realización de Fritz Lang con la encantadora JOAN BENNET

2.º Las rocas blancas de Dover

por Irene Dunne, Alan Marshal. (No toleradas)

A las 7,45 y 10,45

EXITO APOTEOSICO

EL príncipe de los zorros

El mayor alarde espectacular de todas las épocas

(No tolerada)

MODERNO

Desde las 8, ULTIMO DIA del gran programa

ROBIN DE LOS BOSQUES

(Tolerada)

VIDAS SIN RUMBO

(No tolerada)

dos coros y ejemplar armonía del que se sea la hermosa...

—En el concurso celebrado para nombrar médico radiólogo del Seguro de Enfermedad en esta, ha sido designado el médico de esta ciudad, don Agustín Gómez Fuentes, el cual ha tomado posesión del cargo.

—Hemos recibido un atento acudido del médico puericultor, recientemente establecido en esta, doctor don Julio García Seisdedos,

Julio García Seisdedos MEDICO PUERICULTOR

De la Casa Salud Valdelella ENFERMEDADES DE LOS NIROS Rayos X.—Plaza Mayor, 21 CIUDAD RODRIGO C. S. n.º 177

al que correspondemos deseándole grandes éxitos.

—Felizmente ha dado a luz un robusto niño la señora del médico otorinolaringólogo doctor Jesús Huerta, siendo el primero de sus hijos. Con tal motivo está recibiendo numerosas felicitaciones.

—Ha marchado para Barcelona la bella señorita Rosario González Vadillo, hija de don Angel González del Bosque, empleado de la R. E. N. F. E.

S. VEGAS ARRANZ De Lumbrales

Festejando la Pascua

El Domingo de Resurrección se proyectó en el Cinema Calderón una bonita e interesante película, que lleva por título "Los niños de don Venancio", la cual resultó muy del agrado del público, tanto por sus bellísimos paisajes asturianos, cuanto por sus armoniosas y nutritivas...

1.º SECRETO TRAS LA PUERTA

Una maravillosa realización de Fritz Lang con la encantadora JOAN BENNET

2.º Las rocas blancas de Dover

por Irene Dunne, Alan Marshal. (No toleradas)

A las 7,45 y 10,45

EXITO APOTEOSICO

EL príncipe de los zorros

El mayor alarde espectacular de todas las épocas

(No tolerada)

MODERNO

Desde las 8, ULTIMO DIA del gran programa

ROBIN DE LOS BOSQUES

(Tolerada)

VIDAS SIN RUMBO

(No tolerada)

VIDA RELIGIOSA

EN LAS ESCLAVAS

Se celebrará misa de comunión general el domingo, día 16, a las nueve y cuarto, en la capilla de la Congregación, en sufragio de la congregante María Sánchez, viuda de Huelbra (q. e. p. d.).

VIERNES PRO AÑO SANTO

En la iglesia de la Santísima Trinidad (Plaza de colon) se tiene Hora Santa y Vísperas por la intención del Santo Padre, a las ocho de la tarde. Se hará también el ejercicio del primer viernes.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 pts. por inserción

::: Cada palabra más, 0,40 pesetas :::

Ventas

SE VENDE novillo semental morucho en Cipérez. Lorenzo Vaquero. 3-3

Maquinaria

MOTORES y bombas eléctricos "Prat" gasolina "Moexa", bombas para riegos; instalaciones completas garantizadas. Ventas a plazos, Battaner. Generalísimo, 38. Salamanca 1-1

MOLINOS TRITURADORES. Para plenos, a mano y motor (descuento Cámara). Aros. Verdadera. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Grandas. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca.

MOTOR CLIMAX, gas-oil, 12 HP., para industria, se vende. Moneo Hijo, Salamanca. 3-2

MOTOR FORD, con caja cambio, cuatro cilindros completos, seminuevo, se vende. Garaje España, Barco de Avila. 3-2

NEGOCIO en marcha, administración socio colaborador. Informar, Generalísimo Franco, 19, 4.º 2-2

ALQUILERES

SE ALQUILAN, sitio muy céntrico, locales para oficinas e industria y se vende anuncio luminoso. Informes, en Consejo, 16, principal. 1-1

Casas

VENDO bonita casa Generalísimo Franco, tres plantas, dos tiendas, buena renta, piso libre. Federico Senén, Pozo Hillera, 2, teléfono 2573. 1-1

VENDO dos toros uteros, buenos sementales; moruchos. Marcelino Cruz. Villagonzalo de Tormes. 3-3

SE VENDE CARRO de buques, seminuevo, en Aldeanueva de Figueras, con José Conde. 3-2

AGRICULTORES! Ahorraréis dinero comprando las norlias o los grupos moto-bombas a establecimientos Calzada. La Bañeza. ¡garantía y seriedad absoluta!

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñero y Morros, Salamanca.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para 20 vacas desde 15 abril hasta San Miguel, Cuarto los San Migueles (Terrados). Para tratar, en la misma. 5-3

SE ARRIENDAN los pastos, desde el 15 de abril hasta 29 de junio, de la dehesa Campo de Pinilla, Aldehuela de Yeltes, para cuatrocientas ovejas. Para tratar, con el montaraz, en dicha finca. 3-2

Varios

CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones; grandes descuentos. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

POYCE: Instalaciones completas regadio. Grupos. Transformadores. Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijano de Llano, 17. Teléfono 2471, Valladolid. 30-27

LE INTERESA SABER que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 18. Teléfono 1987. 4-4

Automóviles

COCHE PLYMOUTH, taxis, seminuevo, trabajando, seis ruedas nuevas, se vende. Garaje España, Barco de Avila. 3-2

GOBIERNO INTERIOR

Dictamen de la Comisión proponiendo la forma de escala en la plantilla de inspectores municipales veterinarios.

Idem idem la provisión, con carácter provisional, de una plaza de profesora en parlos de la Beneficencia municipal.

Se desestimó la petición del obrero eventual, Manuel Arias Marcos.

Se dio cuenta de una comunicación relacionada con la conducta leudable del Guardia municipal José María García.

AGUAS

Se dio cuenta de la propuesta del señor secretario, sobre sanción a don Gerardo Haro de Anta, por incumplimiento de notificación de

DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

Siguan las gestiones con el equipo chileno

Ayer funcionó de firme el teléfono en la U. D. Salamancana en busca del equipo universitario chileno. Primero habló Rosell con Madrid, diciéndole el representante chileno, Fernando Hernández, lo que había del asunto.

Una noticia publicada en "Marca", en la que se hablaba de la visita del campeón de Chile, el miércoles, al Monasterio de Monserrat, dio pie para nuevas investigaciones.

Primero se llamó al Barcelona, contestando eso club que las actuaciones de los universitarios americanos habían sido realizadas bajo el control de la Federación Catalana. Se llamó a este organismo y puestos en contacto quedaron en llamar ellos con noticias exactas de los planes del equipo, sin que hasta la hora de redactar estas noticias se haya sacado nada en claro de esta cuestión.

"Copa Salamanca" - Con- testa el Santander

El R. Santander ha conestado al Salamanca agradeciendo su invitación para tomar parte en la "Copa Salamanca", pero se va imposibilitado de actuar en ella por el gran número de compromisos adquiridos hasta final de temporada. Inmediatamente se realizarán las gestiones oportunas para cubrir esta vacante. Gijón y Zuberoza serán ahora los clubes que se ocuparán de los trabajos. Uno de ellos, con el Toledo y Valladolid, que ya han aceptado, anticipan esta formidable competición, cierre de temporada.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Calle Justo, 22 - Teléfono 1303
C. S. núm. 26

El Campeonato provincial de pelota a mano

Organizado por la Delegación Provincial de la Obra Sindical Educación y Descanso, por iniciativa del Delegado Provincial Sindical, se celebran en estas fiestas en toda la provincia, la etapa inicial del Campeonato Provincial de Pelota a Mano, disputando numerosos equipos las eliminatorias comarcales, a través de las que se ha de llegar al Campeonato provincial.

El próximo domingo, en Ledesma, Ciudad Rodrigo y otras cabeceras comarcales, se celebrarán las semifinales del comarca, y el domingo siguiente, día 23, la final comarcal.

Los equipos vencedores vendrán ya a Salamanca para seleccionarse a dos, en el Frontón de Tejaos, el domingo, 30 de los corrientes, celebrándose la semifinal el 7, y la final del campeonato provincial el 14 del próximo mayo.

El campeonato ha despertado gran interés en toda la provincia, como lo despertará en nuestra capital, en sus dos últimas jornadas.

Partido de pelota

Se celebrará en Almenara de Tormes, el día 16 del actual, entre el equipo local contra el primer forastero que se inscriba; dándose un premio de cien pesetas al equipo vencedor. Dirigirse a Eladio Garrido.

CICLISMO

Una imprevista y original carrera para el domingo

SE TRATA DE UN DESAFIO CONTRA RELOJ Y... ALMUERZO

La noticia merece los honores de la divulgación. El domingo, a las nueve, y saliendo de la Plaza de España, habrá una original carrera ciclista, por parcelas y contra reloj.

Se trata de dos equipos; uno, Marcelo y Agustín Almaraz; otro, Braulio y Orestes Almaraz, todos con apellido de recio ableno deportivo de Salamanca.

El recorrido será Salamanca, Alba, Calvarrasa de Arriba, y allí estará el Jurado, compuesto de conocidos aficionados locales, Servando Vacas, Godoy, García, Joaquín M. Cordero, Blanco, Prieto, Aguilar, etc., los que adjudicarán los premios.

Cien pesetas y almuerzo pagado será el premio de esta original carrera, cuya salida será presenciada, seguramente, por un buen número de aficionados y cuyo desenlace se espera con viva curiosidad por la acción local.

Ascensos y descensos en la Liga

Como se viene hablando estos días del desenlace final de la competición liguera, recordamos a los aficionados que, hasta ahora, lo único oficial acordado, es lo siguiente:

Promoción de Segunda a Primera: Ascenso a Primera de los dos primeros clasificados de la fase final de Segunda, que se jugará entre los cuatro clubs clasificados en primero y segundo lugar de cada uno de sus dos grupos, y descenso automático a Segunda de los dos últimos clasificados de Primera.

Promoción de Tercera a Segunda: Ascenderán a Segunda División cuatro Clubs de Tercera, a razón de dos por grupo de Segunda. Correspondiendo a estos dos grupos se jugarán simultáneamente dos competiciones promotoras de seis clubs. Una formada por los dos primeros clasificados en los grupos primero, segundo y tercero de Tercera División (Zona Norte), y otra por los dos primeros clasificados de los grupos cuarto y quinto (Zona Centro-Sur), más los dos campeones de las regiones Canarias, que a estos efectos tendrán la consideración de primeros clasificados de grupos de Tercera. Los dos primeros clasificados de cada una de estas competiciones promotoras ascenderán a Segunda División, pasando a formar parte del grupo de determinado grupo respectiva situación geográfica.

Ampliados excepcionalmente los grupos de Segunda División para la temporada 1949-50 hasta dieciséis clubs, y debiendo restablecerse para la siguiente a categorías, descenderán a Tercera División los clubs clasificados en los cuatro últimos lugares de cada uno de los dos grupos, salvo que en la reunión del pleno que ha de decidirse se acordara ampliar para la temporada 1950-51 la Primera División a dieciséis clubs y mantener también el mismo número de clubs en los grupos de Segunda, en cuyo caso descenderían solamente dos por grupo.

JOSE URBINA
Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Sanísima Trinidad (Consulta gratuita)
Particular, Sanatorio María Teresa
Teléfonos 1042 - 1038

«El que no se consuela...»

Millón y medio de pesetas debe el Hércules

Alicante.—En el Teatro Principal se ha celebrado una Asamblea de socios y simpatizantes del Hércules. El teatro estaba abarrotado. Presidieron el alcalde de la ciudad y la directiva del Club.

Se dio cuenta de la situación económica, cuyo déficit asciende a millón y medio de pesetas y que será inmediatamente superado.

Terminó la Asamblea pidiendo ayuda a la Asimblea.

El Hércules piensa adquirir seis nuevos elementos para la próxima temporada. (Logos.)

FUTBOL EN LOS PUEBLOS

GUIJUELO VENCE A "LA MAYA" POR 4-0

El pasado domingo, tuvo lugar un encuentro de fútbol entre los equipos d. l. "Bar Imperio", de Guijuelo, y el titular de "La Maya", en el que se apreció el gran dominio, que fue constantemente local.

Los goles se marcaron: tres en la primera mitad y el otro en la segunda, siendo conseguidos dos por el delantero centro y dos del extremo derecho, en combinaciones de toda la delantera.

Por los forasteros, destacó la actuación d. su gran defensa central y algunos aciertos del portero. Por los locales, todos actuaron con acierto.

El arbitraje, a cargo del señor Muriel, estuvo acertado.

El equipo vencedor alineó así: Merchán; Primi, Calama, Silveira; Tano, Faustina I; Rusqui, Cartero, Modesto, Chaguín, Bautista II.



HURTO DE UN BILLETE DE MIL PESETAS

María Barajas García, que ya había cumplido dieciocho años el día 9 de febrero de 1949, aprovechándose de estar al servicio del vecino de Rollán, Pedro Ponal Sánchez, se apoderó de un billete de 1.000 pesetas que estaba guardado en un armario, siendo confesada el hecho por aquella y recuperado el billete por la Guardia civil.

Para responder de ese hecho compareció en la mañana de ayer ante la Audiencia, la procesada, para la que el fiscal señor González Soriano, solicitó que, como autora de un delito de hurto, se le impusiera la pena de tres años de prisión menor.

Como defensor, actuó el señor Peñáz, que estimaba que la pena que le correspondía era solamente la de seis meses y un día de prisión menor.

HURTO DE LEÑA

También se vió ayer la causa procedente del Juzgado de Sequeiros, contra Pablo Sánchez Gómez, porque en el pueblo de La Alberca, el día 8 de diciembre de 1947, se apropió de la leña existente en un monte propiedad del Ayuntamiento de dicho pueblo, en cantidad suficiente para hacer ocho meses de cisco que después vendió a personas desconocidas, y cuya leña ha sido tasada en cuarenta pesetas. El proceso lo ha conñado de varias personas de su familia, respecto de las cuales se procedió en juicio de faltas. Pablo ha sido condenado a un año de prisión por una falta y un delito de hurto.

El fiscal, señor González Soriano, solicitaba se le impusiera la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización.

El defensor, señor Segura, alegaba que su patrocinado fue autor del delito de que se le acusa y solicitaba la absolución.

VICKY



¿ES EL COMISARIO SMITHERS?



VENGA INMEDIATAMENTE A KNOWVILLE SI QUIERE CAZAR A KAMI-LOUSKY, EL DEL APFUIRE PARKER SE HOSPEDA EN LA ROSADA DEL VIA-JERO.



¡NOY ALIX, TENGO QUE BORRAR LA MALA IMPRESION QUE DEJE CON MI ULTIMO PRACADO!



SUCESOS LOCALES

Niño arrollado por una camioneta

A las doce y media o una menos cuartos de la mañana de ayer, fue arrollado por una camioneta el niño de cinco años de edad, Miguel López Barroso, hijo de Manuel y Antolína, natural y vecino de Salamanca, calle de Vitigudino, número 11. Conducido rápidamente a la Casa de Socorro, fue asistido por el médico de guardia, que le apreció herida contusa en la región frontal y pierna derecha, de pronóstico grave. Una vez curado, pasó a su domicilio.

La camioneta, matrícula BU-2876, es propiedad de Fernando Pariente Barona, e iba conducida por Manuel Arias Toribio, de treinta años, soltero, mecánico, hijo de Francisco y Guerninda, natural de Bemblibre (León), y domiciliado en Salamanca, Pello Martín, 4.

El suceso ocurrió en la Avenida de Alemania, frente al Grupo Escolar que allí existe, cuando la camioneta venía del Paseo de San Vicente en dirección a la Plaza del Ejército. Según manifestaciones del propio conductor y de un acompañante, el niño se encontraba en la parte de recha de la carretera al llegar el vehículo a su altura, el niño intentó cruzar a la parte con-

Denuncia por abandono de familia

Hortensia Vicente Barrado, de treinta y cuatro años, casada, natural y vecina de Salamanca, con domicilio en Barrio Nuevo de Chámberti, "Villa Inés", denunció ayer en Comisaría a su esposo, Pedro Sandoval Martín, de treinta y cuatro años, natural y vecino de Salamanca, por que hace tres semanas la dejó abandonada a ella y a otro hijo, sin que hasta la fecha haya tenido noticias de él.

Denuncia por sustracción de ropas

Eusebia Valle Gutiérrez, de setenta años, viuda, natural de Garrovillas (Ciudad), y domiciliada en Salamanca, Nicaragua, número 28, denunció ayer en Comisaría, a Inés Martín Martín, que vive en Gómez Ulla, número 21, por apropiamiento de ropas que la había dejado en concepto de depósito en su casa.

Un herido casual

A las dos y diez de la tarde de ayer, fué curado en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, doctor Escuderos, y el practicante señor Sánchez García, el niño Félix Sánchez García, de tres años de edad, domiciliado en Charca de Capuchinos, 1. Presentaba herida contusa en la región lateral izquierda, de pronóstico leve, producida al caerse casualmente.

MUSICALES

Próximo concierto a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía

A beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía se celebrará el próximo día 30, en nuestra ciudad, un magnífico concierto a cargo de eminentes artistas, acostumbrado que estamos seguros ha de ser acogido con el máximo interés por todos los buenos aficionados a la música.

Por tratarse, además, de un acontecimiento cuyos ingresos están destinados a aumentar los fondos del Montepío del Cuerpo General de Policía, no será de extrañar que la sala del Teatro Gran Vía, donde se celebrará el concierto, se vea en ese día totalmente abarrotada, de un público que, al mismo tiempo que se le presenta ocasión de escuchar a artistas tan eminentes como los que van a tomar parte en él, pueda aportar su ayuda económica para una entidad que tantas simpatías cuenta en todos los medios y ambientes.

Los artistas que tomarán parte en este recital de canto y piano son el tenor José Ezarriero, el pianista Alfredo Romero, y la contralto Lydia Tchernomirova, nombres de sobra conocidos para que esté asegurado el elevado rango artístico de esta velada musical que se celebrará a las once y media de la mañana del próximo día 30 en el Teatro Gran Vía y a la que auguramos el más completo éxito.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Zamora, don Eladio Gómez Real.
Han regresado:
De Madrid, doña Carmen López Cañedo de Charro.

SUFRAGIOS

El funeral por el eterno descanso de doña Consuelo Martín García, viuda de Amador Rodríguez, en el primer aniversario de su fallecimiento, se celebrará el día 15, a las diez y media de la mañana, en Monterrubio de la Sierra, en vez de la fecha que se consignó en la esquela publicada ayer.

CERAS, CEPILLOS, BAYETAS DROGUERIA'S RECIO

El pasado miércoles, día 12, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de Salamanca, contraerón matrimonio la encantadora señorita María Magdalena Gutiérrez Martín, de distinguida familia de Fontiveros (Avila), con don Ismael Martín García.

Benigno la unión el coadjutor de la parroquia del Carmen, don Segundo Delgado.

Apadrinarán a los contrayentes, el hermano del novio, don Amador Martín García, Industrial de esta plaza, y la hermana de la novia, señorita Antonia Gutiérrez.

Firmaron como testigos, don Manuel Luis Sánchez, Industrial de Salamanca, don Jesús Hernández Iglesias, funcionario de la Delegación de Sindicatos, y don Antonio Sánchez Martín, propietario de Ledesma.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con un almuerzo en un restaurante de esta ciudad.

Deseamos a los contrayentes una feliz luna de miel.

FALLECIMIENTOS

A la avanzada edad de setenta y cinco años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció, en La Alberca, el secretario jubilado de Administración local, don Pedro Roncero González, persona estimadísima entre cuantas personas le conocieron, por sus virtudes y cualidades excepcionales.

Durante el desempeño de su cargo, como en su trato particular, el finado fué siempre activo, emprendedor, constante, a la par que sencillo y amable, gozando de merecido prestigio y de estimación general entre sus convecinos, que sabían de su bondad y caritativos y cristianos sentimientos.

Ha sido por ello muy sentida su muerte, como es extensísimo el testimonio de condolencia, que ante los suyos se presenta en estas horas por sus numerosos amigos, y al que unimos nuestro pésame, que hacemos presente a su esposa, doña Julia Miguel Zaragoza; hijas; doña Rita, doña Julia, doña María Luisa, doña Tomasa, doña Isabel, doña María del Pilar y doña Pepita; hijos políticos: don Teodoro Polo, don Luis

EL ADELANTO en Plasencia

TOMA DE HABITO

Con toda la solemnidad propia del acto se verificó, en la mañana del pasado lunes, en el Monasterio de las Carmelitas Descalzas de esta localidad, la toma de hábito de la joven Isabel Santibáñez Blanco, que ya es, desdichado, sor Mar a Isabel de la Trinidad.

Se verificó la ceremonia ante una numerosa concurrencia que llenaba la capilla del Monasterio, terminando entre la mayor satisfacción de todos, después de escuchar emocionados la sentida plática del párroco don San Esteban, don Laureano García.

A la terminación fueron obsequiados espléndidamente todos los asistentes al acto. Los padres de la nueva monja, don Hilario Santibáñez y doña Salustiana Blanco, industriales de la plaza, recibieron numerosas felicitaciones, a la que añadimos la nuestra, sincera y estuiva.

Gran velada literario-musical

Será el acto que clausura la campaña pro Seminario llevada a cabo tan brillantemente por las Jóvenes de Acción Católica.

Ha tomado parte en ella, bajo la dirección del Consejo Diocesano, todos los centros parroquiales e internos de nuestra capital.

La velada será una exhibición muy artística, a base de un programa muy escogido, que se publicará oportunamente y que superará al del año pasado, que tan brillante resultó.

El día señalado es el 16 de este mes, a las doce de la mañana, en el Gran Teatro Breton.

Hay gran entusiasmo y se espera una nutrida concurrencia.

Las invitaciones se recogen en todos los colegios femeninos.

Dr. Cuervo

Profesor Facultad de Medicina
MEDICINA INTERNA
METABOLIMETRIA RAYOS X
Consulta de 12 a 2

Dr. Cañizo

GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y BRONCOESOPAGOLOGIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 5 1/2
Avenida de Mirat, número 53
C. S. 175

Ultramarinos Finos - Bombones - Licores

F i a m b u t i d o s

ENRIQUE PRIETO, S. A.

nuevo Establecimiento

en Generalísimo Franco, n.º 19
Teléfono 1812 - (PLAZA DEL LICEO)

Chocolates - Cafés - Conservas

El Madrid vence (7-4) al Melilla

Madrid.—Esta tarde se celebró en el Estadio de Chamartín un partido amistoso entre un equipo del Madrid y la U. D. Melilla, titular del quinto grupo de la Tercera División.

Venció el Madrid por 7-4. El primer tiempo terminó 5-2. Asistió bastante público y el partido resultó entretenido.

Disposiciones de interés para Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones de interés para Salamanca:

Orden de Educación Nacional por la que se dicta el decreto del concurso de traslado a la cátedra de Anatomía Descriptiva y Topográfica y Técnica Anatómica (segundo) de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.

TRABAJO.—Se inscribe en el registro oficial a las siguientes cooperativas: "San Isidro", de Zamayón; "San Isidro", de Monjos; "San Isidro", de Cantalpino. De crédito: "Caja Rural", de Zamayón; ídem ídem, de Aldeanueva, Tardajos y Arceobanco, (Logos.)

Registro Civil

Durante los días 12 y 13 se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Manuela Lucas Izquierdo, María Teresa Torres Prieto, Lucía Vicente Duarte, Francisco Curto Martín, María de la Estrella Durán Criado, Angel Martín Rincon, Beatriz Alfonsa Gomez Marcón, Juan Antonio Pedraz Garrido, Tomás García García.

Defunciones

Luis Corrales Vicente, de veinticuatro años; Carmen Osua Martín, de sesenta y siete; Amalia Diezguerra Acosta, de treinta y dos; Manuel San Fructuoso López, de treinta y dos; Leonor Sánchez González, de sesenta y tres; María Beatriz de Vera Fernández, de tres; Luisa Martín Lucas, de ochenta; María del Mar Nuñez Rivero, de nueve meses; José Luis Romero Ralero, de cinco; José Sánchez Carpelot, de trece años.

Matrimonios

Jesús Andrés Díez Andrés con Virginia González García, José María García Díaz con Josefa Juana Martín Reyes, Francisco Martín Sánchez con Gabriela Pérez Sánchez, Emilio Sánchez López con Demetria Esteban Martín, Ismael Martín García con María Magdalena Gutiérrez Martín, Juan Francisco Vicente Benito con Celerina Macías Martín, Julio Hernández Yagüe con María del Rosario Delgado García.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Mariano Martínez, don Julián Tristán, administrador de Loterías de Ciudad Rodrigo, pagador Obras Públicas, Patronato Nuestra Señora del Carmen, don Modesto Rodríguez, don Nicolás Sánchez, don Gaspar Escudero, Real Automóvil Club, don Manuel Mandado, don Emilio Muñoz, don Ildefonso García, don Vicente Martínez, habilitado Cuerpo General de Policía, don Paulino Friere, don Emilio Nava, don José María Yañez, don Victoriano Rodríguez, don José Herrero, don Lucio Montero, don Victorino Vizoso, don Manuel Jerónimo y otro, don Vicente Verdejo, don Ignacio García, don Angel Guaza, don Antonio Montero, doña María Sánchez, presidente excelentísima Diputación, don José Moreno, don Jorge Verdejo, don Claudio de la Fuente, don Teodoro Andrés, don Fernando Martín, don Lucas Suárez, don Laureano Ramos, don José Augusto, don Domingo Honorato, don Casimiro Hernández y don Luis Lozano.

Instalaciones de riego Con pago aplazado
Motores-Transformadores
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceos, 4, Madrid - Tlf. 21 09 89

Agricultores!
Para la puesta en riego de vuestras tierras. Grupos Eléctricos y a Gasolina de diversas marcas y potencias. Visítanos y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT". Andrés Martínez González. Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

Gala

Zamora, 15

Lencería fina Bordados a mano
Modas para niños Canastillas
Equipos para novias
Vean Exposición LUNES, APERTURA

A DIAZOS
RELOJES, JUIZO, CROQUIS, GRAFOS

ENVIOS POR CORREO. PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL JUIZA

FIESTA TAURINA EN EL VILLAR DE LOS ALAMOS

Ofrecida por don Antonio Pérez Tabernero a sus amigos



Para corresponder al homenaje que el pasado domingo fue objeto don Antonio Pérez Tabernero por su éxito como conferenciante en el Ateneo de Madrid, el "señor" de San Fernando organizó para ayer una fiesta taurina en la plaza del Villar de los Alamos en honor de sus amigos, que se trasladaron a dicho punto en número de cerca de un centenar.

La fiesta taurina consistió en la jfa de seis vaquillas de don Manuel Arranz, tan intimamente ligada con la casa Pérez Tabernero. Actuó de tentador Roque, y le auxiliaron Juan Mari, Alipio y R. Pérez Tabernero, Alfonso Sánchez Fabrés, Juanito Martín e Isidro Alvarez, que realizaron magníficas faenas y escucharon los más cálidos elogios de la distinguida concurrencia.

Terminada la fiesta taurina, todos los individuos se trasladaron a San Fernando, donde don Antonio les obsequió con una opípara merienda.

Al anochecer, los excursionistas regresaron a Salamanca encantados de la agradable distracción y de las atenciones recibidas. Nuestras fotografías recogieron diversos momentos de la fiesta. En una de ellas se ve a un grupo de invitados, momentos antes de empezar la parte taurina, y en la otra queda registrado un estupendo momento de don Antonio, que también intervino en la faena de tientos.

(Fotos Los Angeles.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

EL SEÑOR

Don Pedro Roncero González

SECRETARIO JUBILADO

FALLECIO EN LA ALBERCA EL DIA 12 DE ABRIL DE 1950 a los setenta y cinco años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Julia Miguel Zaragoza; hijos: Rita, Julia, María Luisa, Tomasa, Isabel, María del Pilar y Pepita; hijos políticos: Teodoro Polo, Luis Fiz y Juan Roncero; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por su eterno descanso, por lo que les quedarán agradecidos.



Alipio Pérez Tabernero toreará el domingo en Barcelona

Después de su éxito en Málaga el domingo último, Alipio Pérez Tabernero tiene ya abierto el camino hacia su consagración. El domingo próximo actuará en Barcelona, alternando con Jerónimo Pimentel y Pablo Lozano en la lidia de seis novillos de Gallaró. Que la suerte siga dispensándole sus favores.

Cartel para Alicante

Alicante.—El próximo día 30 se celebrará en esta plaza de toros una novillada, interviniendo los

La feria de Jerez

Jerez.—Han quedado ultimados los carteles de las corridas que se celebrarán en la feria de mayo. El día 6, Aparicio y Liria actuarán mató a mató, no habiendo sido designada aún la ganadería.

El día 7, toros de Albaserrada, para Pepe Luis Vázquez, Paquito Muñoz y Manuel Dos Santos.

El día 8 habrá un espectáculo cómico-aurino. (Logos.)

El lunes, en Valencia

Valencia.—La novillada anunciada para el domingo próximo, se celebrará el lunes, 17, festividad de San Vicente Ferrer, patrono de la ciudad. Alternarán Julio Aparicio, Liria y Guillón, con ganado de don Juan Pedro Domercq. (Logos.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.—Tel. 2086 C. B. n.º 10

En Cherburgo se está descargando normalmente el primer envío de armas norteamericanas a Francia

El ministro de Defensa René Pleven, presencia las operaciones y se muestra satisfecho de las mismas

Cherburgo.—El buque de carga norteamericano "Importer" ha llegado a la zona militar de este puerto, en la que ha sido reforzada su vigilancia, a primera hora de hoy con el primer cargamento de hoy con el primer cargamento de suministros militares norteamericanos enviados directamente de Estados Unidos a Francia.

Ha atracado en el muelle a las 4.55 de la mañana. Se han tomado cuidados y precauciones por las autoridades militares para evitar intrusiones comunistas en la descarga del material. Ejercen la vigilancia o están prevenidos más de 3.500 soldados y guardias republicanos, y solamente se permite la entrada en la zona portuaria a los descargadores.

Los obreros portuarios de Cherburgo, desafiando los esfuerzos publicitarios comunistas, han votado repetidamente en favor de descargar cualquier clase de material que entre en el puerto. (Efe.)

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE DEFENSA

Cherburgo.—El ministro de Defensa Nacional, René Pleven, está presenciando la descarga del primer envío de armas del Pacto Atlántico que se hace directamente a la metrópoli francesa, y ha declarado que el ejemplo que da Cherburgo es la mejor contestación al insolente desafío lanzado por determinada propaganda.

La descarga del "American Importer" se realiza sin interrupción por los estibadores, ayudados por personal del Ejército y de la Marina de Guerra. Pleven ha entregado al Sindicato local de estibadores un cheque de 50.000 francos en testimonio de aprecio.

El ministro dijo que este primer cargamento es pequeño, pero que en breve se verá la descarga simultánea de cuatro grandes envíos de armas y que quien intentare modificar la conducta de los cherburgueses fracasará.

Está descargándose ahora el material correspondiente a un regimiento de artillería pesada y a un grupo de howitzers. Dentro de ocho días estará entregado todo el material de artillería, agregó el ministro.

La diputada comunista Emilienne Gallien distribuyó entre los estibadores octavillas invitándolos a abandonar el trabajo, pero los obreros la arrojaron al suelo sin leerla. (Efe.)

Washington.—El presidente de Chile, González Videla, de visita oficial en los Estados Unidos, ha pronunciado ante el Senado un discurso, en el que, entre otras cosas, señaló el parentesco histórico que tiene el Movimiento constitucional de Chile y el de otros países sudamericanos con la revolución de la independencia de los Estados Unidos.

González Videla hizo un elogio del sistema parlamentario y atacó a aquellos países que profesan como doctrina fundamental el obedecimiento ciego a las órdenes dadas por una dictadura extranjera.

El presidente chileno rindió homenaje al Congreso norteamericano por todos sus actos legislativos de ayuda a la humanidad, gracias a los cuales —dijo— ha restablecido la esperanza de que no se desintegre la civilización. (Efe.)

Entierro del general Valdés Cavanilles

FUE PRESIDIDO POR VARIOS MINISTROS Y GENERALES

Madrid.—A las cinco y media de la tarde se ha verificado el entierro del general de División de E. M., don Luis Valdés Cavanilles, que fué subsecretario del Ejército, gobernador de España y vocal del Consejo Supremo de Justicia militar.

Presidieron el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela; ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ledo; general Aspe Bahamonde, conde de Vallejano y marqués de la Aliseda.

En la presidencia familiar figuraban los hijos políticos del general, don Juan Coll y don Alfonso Muñoz, don Juan, don Felipe y don Rafael A. Jalón, y el ministro del Ejército, primo del finado. (Logos.)

Bevin, operado de hemorroides

Londres.—El ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Ernest Bevin, de sesenta y nueve años de edad, ha sido operado de hemorroides y los médicos dicen que el paciente descansa cómodamente. (Efe.)

Las campañas de Roma llaman a todos los que creen en el Señor. La Sección Femenina te ayudará para que acudas a la peregrinación.

LA SEÑORA

Doña Matilde Muñoz Rodríguez

falleció en Salamanca, el día 13 de abril de 1950, a los cincuenta y cuatro años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada hermana, doña Carmen Muñoz Rodríguez; prima, doña Isidora Muñoz, y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Conducción del cadáver. Hoy, día 14, a la una de la tarde. Casa mortuoria: Calle de la Palma, número 16.

"Santa Lucía" - Funeraria "La Doloresa" - Teléfono 2047

VIDA CULTURAL

El Padre Bertrán, poeta

Se anuncia un recital-comentario del P. Juan Bautista Bertrán. No está demás, por tanto, hacer su presentación.

No hace mucho apareció un libro, editado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyo título era éste: "Poesía Nueva de Jesuitas". Para el que siente preocupación por los problemas de la vigencia actual del catolicismo, supuso, creo yo, un motivo de alborozo.

Como Pemán señalaba en el prólogo, el catolicismo, que ha ganado las batallas de la verdad, en lo moderno ha perdido con demasiada frecuencia las batallas de la estética. Pues bien, ese libro suponía nada menos que una muestra de la aportación de un Orden como la Compañía a un campo tan renovado de modernidad, como es la Poesía, con un tono absolutamente actual, con una actualidad que no es extravagancia, sino belleza y sensibilidad.

Quizá no sea excesivo decir que una de las voces más modernas resuena con el P. Bertrán: sensibilidad añilada, imagen abundante y traspasada de resonancias líricas y manejo del verso depurado y lleno de matices.

Después de la acogida que le han prestado críticos como Machado, José María Pemán, Dámaso Alonso, Azorín, Concha Espina, López Pico, Josefina de la Maza, etc., apenas si hay que añadir algo.

Lleva publicados dos libros: "Arca de Fe" y "Poemas Navegantes", siendo el primero "Del Angé y el Ciprés", de inminente aparición, y cuyo prólogo dará a la lectura-comentario que de él mismo hará en nuestra ciudad hoy, viernes. En este mismo acto, organizado por los "Luises", tocará los temas aunados de "Roma eterna en poemas de España" y "Poesía arrodiada al pie de la Cruz".

Caliente aun el recuerdo de los recitales del P. Cué y demás actividades poéticas de la Congregación Mariana Universitaria, el encuadramiento de estos actos no se hace difícil.

En el ancho ámbito de sentido cultural y universitario, ocupa uno de los puestos más egregios la poesía, que este año y en virtud de las causas por todos conocidas, ha encontrado un joven impulso y vigor en los "Luises". Por todo ello, la Congregación se complace, y creíblemente en el año como moratorio de sus Bodas de Oro, en ofrecer en el seno al P. Bertrán, y se complace, asimismo, en ofrecer a toda el público refinado de la Salamanca universitaria.

El acto tendrá lugar hoy, a las ocho, en el salón de actos de los Luises, Serranos, 2.

Se ha casado el primer "ciudadano del mundo"

Willsworth (Estados Unidos) El "ciudadano del mundo", Gary Davis, ha contruido matrimonio hoy con la danzarina Audrey Peters, de veintitrés años. (Efe.)

BICICLETAS • MOTOCICLETAS

Mototracción

(Nombre registrado)

SALAMANCA

BICICLETAS • MOTOCICLETAS

González Videla elogia, en el Senado, a la democracia norteamericana

Washington.—El presidente de Chile, González Videla, de visita oficial en los Estados Unidos, ha pronunciado ante el Senado un discurso, en el que, entre otras cosas, señaló el parentesco histórico que tiene el Movimiento constitucional de Chile y el de otros países sudamericanos con la revolución de la independencia de los Estados Unidos.

González Videla hizo un elogio del sistema parlamentario y atacó a aquellos países que profesan como doctrina fundamental el obedecimiento ciego a las órdenes dadas por una dictadura extranjera.

El presidente chileno rindió homenaje al Congreso norteamericano por todos sus actos legislativos de ayuda a la humanidad, gracias a los cuales —dijo— ha restablecido la esperanza de que no se desintegre la civilización. (Efe.)

Se establece un plus de carestía de vida en las industrias de turrones, mazapanes y obradores de confitería

TAMBIEN AFECTA AL PERSONAL DE LAS EMPRESAS DE ELABORACION DE HELADOS Y HORCHATAS

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto por los que cesa como consejero del Reino el teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga y se nombra consejero del Reino al teniente general don José Enrique Varela Iglesias.

TRABAJO.—Orden por la que se establece sobre los salarios base, sin incluir los aumentos económicos por razón de antigüedad, del vigente Reglamento nacional de trabajo de las industrias de turrones y mazapanes y en los obradores de confitería, pastelería y masas fritas del 21 de mayo de 1948, un plus de carestía de vida equivalente al 20 por 100 de dichos salarios base, que incrementarán los salarios reales existentes al tiempo de publicarse la presente orden. (Logos.)

El general Queipo de Llano se levantó ayer

Sevilla.—El general Queipo de Llano continúa mejorando. Hoy abandonó el lecho, habiendo permanecido levantado toda la tarde, y recibió algunas visitas de personas de su intimidad.

El general ha expresado su gratitud a cuantos se han interesado por la marcha de su enfermedad. (Logos.)

Turistas suizos en Salamanca

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Valladolid, trece turistas suizos que recorrieron los principales monumentos artísticos de Salamanca. En la mañana de hoy continuarán su viaje con dirección a Plasencia. Se hospedaron en el Gran Hotel.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se le cobrará seguidamente

3MO. FRANCO, 22, 2.º SALAMANCA

LA SECRETA Y AZAROSA VIDA de GIULIANO

por Francesco Mondini

III LA SEMILLA QUE GERMINARA

Si durante algunas horas los familiares de Turiddu fueron los únicos en estar al corriente de los hechos en Montelepre, más allá de las montañas, en las cavernas de Montemellotto, de Gibilmesí, de Luccardo, de la Montagna Longa, de Sugana y del valle del Andro, nadie los ignoraba. La acción de Giuliano había tomado, con la distancia, un relieve y una apariencia de acto de audacia que le atrajo todas las simpatías y la admiración de la mayoría de las gentes y, en particular, de los jóvenes.

Los que se encontraban "fuera de la ley", con razón o sin ella, se decían que al lado de un hombre como él estarían en completa seguridad, dada la audacia y la decisión que Turiddu había demostrado.

El médico llegó al lugar previsto para el encuentro, un poco antes de la hora fijada. Previamente, había tenido cuidado en asegurarse de que nadie le siguiera. La madre de Giuliano, al llegar, le encontró paseando. —Le pido perdón, doctor—dijo—, por haberle hecho esperar. Pero, con todo este trabajo... —No hace ni cinco minutos que estoy aquí—contestó éste—. Entonces, ¿vamos? Los dos se alejaron; la anciana llevaba a la cabeza un pesado cesto lleno de provisiones. Los dos cortaron a través del campo, dejando el camino a un lado, y no tomando más que senderos desérticos. Por delicadeza, el médico no había preguntado a dónde le conducía. Se dejaba guiar. Los dos iban despacio, pues la mujer iba cargada y en cuanto al médico, éste no tenía ya las piernas de los veinte años... No hablaban nada, y apenas si, de tiempo en tiempo, los dos caminantes, cambiaron dos o tres palabras. Entonces el doctor lanzó una: "¡Valor! ¡Ya verá usted como todo se arreglará!", mientras su compañera volvía a sus oraciones.

Hacia largo tiempo que caminaban. Marchaban los dos atravesando un áspero sendero que serpenteaba entre los olivos seculares e iban a llegar al límite a partir del cual la naturaleza no se adornaba con ninguna vegetación, cuando de súbito, surgió una sombra: Turiddu.

Un apretón de manos que vale por un pacto

El muchacho se acercó a su madre y, con un visible esfuerzo, la libró del cesto y después la abrazó. Luego, se volvió al doctor y le dijo así: —Tenía la certeza de que vendría usted. Le estoy agradecido, y no dudo de su lealtad. No lo olvidaré en toda mi vida. Y le tendió la mano cerrando así el pacto tácito que acababa de enunciar.



Más tarde, mientras el médico, a la luz incierta de una vela, desinfectaba y curaba las heridas, la madre comprobaba que su hijo se había acomodado lo mejor posible en su refugio casi inaccesible. Tenía por com-

pañeros a dos jóvenes que afirmaron haber llegado allí huyendo de las persecuciones de la Administración de Hacienda, que los buscaba por haberse ellos dedicado al contrabando de tabaco. Parecían completamente afectos a Giuliano, al que trataban con un cierto respeto, considerándolo como su superior.

Durante otras noches, Giuliano continuó recibiendo la visita del doctor, acompañado de su madre. Pero, no eran los dos únicos visitantes; Giuliano recibía la visita de antiguos conocidos y de recién llegados, que iban a contarle sus incidentes con la Justicia, allí en la montaña al fondo de su caverna. Indudablemente, Giuliano había empezado a ejercer un ascendiente y un hechizo inexplicable sobre todas estas gentes. El éxito que tuvo al lograr escapar de los carabinieri había terminado por atraerle una auténtica admiración por parte de todos los de "fuera de la ley". Su prestigio y su poder iban en aumento. Por otra parte, Giuliano sabía sacar hábilmente partido de una situación que, si bien se anunciaba como llena de peligros, no dejaba de estar llena de ventajas. No era aún un jefe, pero iba camino de serlo. La "mafia" local comenzaba ya a considerarlo con cierto interés...

Sin duda, esta atención no dejaba de estar relacionada con el hábil trabajo realizado en silencio por el médico de Montelepre. Es seguro que con ocasión de sus frecuentes visitas a Giuliano aquél había sondeado el espíritu del joven y, con notable habilidad, le había interesado en la actividad de la poderosa organización a la que pertenecía. Especialmente, había agitado ante sus ojos el espejuelo de las indudables ventajas que tendría sosteniéndola, y más particularmente, en aquellos momentos en que renacián las pasiones con la vuelta de los partidos políticos. En efecto, los partidos se agitaban bajo el impulso de un nuevo factor: El separatismo siciliano. Además, Giuliano no ignoraba la obra realizada por la "mafia" en los últimos meses. Había estado más o menos en contacto con algunos de sus responsables locales —el tercero o cuarto orden— y muchos de ellos habían visto en él un elemento interesante. El terreno, pues, estaba bien preparado y la semilla sembrada no podía dejar de germinar en el momento oportuno.

(Continuará.)

Derechos exclusivos: OPERA MUNDI (Prohibida la reproducción total o parcial)